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Pouze úzká skupina zasvěcených ve vojenské i ci-
vilní veřejnosti má povědomí o skutečnosti, že časo-
pis Vojenské rozhledy vznikl již před sto lety. Je proto 
zcela na místě si takto významné výročí připomenout 
a seznámit širokou veřejnost s historií časopisu i peri-
petiemi, které musel v průběhu své existence překo-
nat. Pokud i dnes, po sto letech, časopis prosperuje 
a je platformou pro odborníky z praxe, akademických 
a vědeckých pracovišť i bezpečnostní komunity pro 
sdílení názorů, zkušeností a vědeckých poznatků, je 
nutné přiznat, že jde z historického hlediska o úspěch. 
V  průběhu uplynulého století docházelo v  našich 
zemích ke změnám státních útvarů, geopolitickým 
transferům země, změnám charakteru ozbrojených 
sil našeho státu i k podstatným změnám ve struktuře 
a zaměření institucí resortu obrany. Za sto let své 
existence časopis Vojenské rozhledy prokázal, že je 

schopen svým obsahem reagovat na změny i aktuální požadavky širokého spektra uživa-
telů a udržet si status zdroje kvalitních informací. Proto přetrval.

Vojenské rozhledy sehrály při budování obranné politiky a ozbrojených sil prvorepub-
likového Československa významnou roli. Z  těchto základů těžíme dodnes. Je pozoru-
hodné, že časopis byl vydáván i ve složitých válečných podmínkách britského exilu pro 
příslušníky zahraničního odboje. Retrospektiva časopisu je zachycena v článcích tvořících 
obsah zvláštního vydání časopisu, který redakční rada tímto nabízí čtenářům k dispozici. 
Proto se přesuňme do současnosti, k tématům, která jsou pro dnešní čtenáře aktuální. Je 
přirozené, že se obsah časopisu Vojenské rozhledy za poslední léta změnil. Jiné je geopo-
litické uspořádání světa a místo České republiky v něm, změnily se bezpečnostní hrozby, 
charakter ozbrojených sil, silně na obsah časopisu působil integrační proces do euro-
atlantických politických, ekonomických a bezpečnostních struktur. Armáda České repub-
liky prošla ve všech ohledech rozsáhlým transformačním procesem, který kladl vysoké 
nároky na teoretickou, koncepční a organizační podporu řídících procesů. Ohlédneme‑li 
se zpět, tak musíme přiznat, že ve velkém obrazu věcí, byl tento proces úspěšný a měli 
bychom si vážit, čeho jsme dosáhli. Vojenské rozhledy k tomu bezesporu přispěly svým 
dílem. Podpořily odbornou diskusi, hledání inovačních řešení a rozvoj lidského potenciá-
lu bez ohledu na to, kde se ve struktuře ozbrojených sil nachází.

Formování bezpečnostní komunity a její sílící přínos pro kultivaci strategické kultury 
a budování bezpečnostního systému České republiky je jedním z markantních úspěchů 
vývoje v naší zemi po roce 1989. Nabídka časopisu Vojenské rozhledy pro bezpečnostní 
komunitu měla po celé roky dva nosné znaky. Prvním je jedinečnost obsahového zamě-
ření časopisu, druhým vysoká aktuálnost témat, která dokázala pozitivně ovlivnit spo-
lečenskou diskusi o bezpečnostních tématech země. Požadavek na komplexní zajištění 
bezpečnosti státu opět zaujímá ústřední místo v bezpečnostních úvahách. Lze proto jen 
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souhlasit s jedním se závěrů auditu národní bezpečnosti z roku 2015, ve kterém se uvádí: 
„… Nejzásadnější výzvou pro bezpečnostní systém z hlediska jeho vlastností proto bude: 
rozvinout vnitřní integritu bezpečnostního systému, jeho jednotlivých prvků a státní sprá-
vy ve vzájemné komunikaci a symbióze.“ Především ke zmíněné komunikaci a symbióze, 
mohou Vojenské rozhledy v budoucnu pozitivně přispívat. 

Jako je tomu v případě všech odborných časopisů, budoucnost a relevance časopisu 
Vojenské rozhledy spočívá na obsahové kvalitě, kterou může zajistit pouze široká, aktivní 
a především erudovaná skupina autorů. Ve světě, který je doslova zaplaven informacemi 
a jejich nosiči všeho druhu, to není jednoduché zajistit. Jsem však přesvědčen, že takový 
potenciál nejenom v armádě, ale bezpečnostní komunitě jako celku, jistě je. Na závěr 
přeji časopisu Vojenské rozhledy hodně úspěchů do další „stovky“, redakční radě šťast-
nou ruku při sestavování obsahu jednotlivých čísel a čtenářům aby v nich nalezli vždy 
hodnotný obsah.
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